
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
१) केऴळ षभायबंात ऴाजऴल्या जाणा-मा ‘वसनाई’ मा ऴाद्याला स्वतंत्र 
ऴाद्य म्हणून कोणी ओळख मभळऴून ददली? 
अ) अली अकफय खााँ        फ) उस्ताद मफस्मिलााँ खााँ     
क) पैय्याज खान        ड) ऩंडडत शवऴकुभाय वभाा 
 
२) षंुदयलाल फरृगुणा मांनी षुरू केलेले ‘शिऩको आंदोलन’ कवावी 
षंफंशधत सोते?  
अ) ऩवुषंऴधान    फ) ऴृक्षषंऴधान  क) प्रदशूणभुक्ती   ड) जलषंऴधान 
 
३) बायतातील ऩदसले कृशी डनमाात षुमऴधा कें द्र (एईएपषी) कोणत्या 
वसयात षुरू कयण्यात आले? 
अ) ददल्ली          फ) ऩुणे          क) भंुफई            ड) असभदाफाद  
 
४) भंुफई मऴभानतळाला कोणते नऴीन नाऴ काम देण्यात आले आसे? 
अ) शवऴाजी भसायाज आंतययाष्ट्रीम मऴभानतळ             
फ) फाळाषासेफ ठाकय ेआंतययाष्ट्रीम मऴभानतळ 
क) मवऴंतयाऴ िव्हाण आंतययाष्ट्रीम मऴभानतळ         
ड) दद. फा. ऩाटील आंतययाष्ट्रीम मऴभानतळ 
 
५) बायतीम षेनादलातील (बूदल) शिगेडडअय मा ऩदाऩेक्षा लगतिे कडनष्ठ 
ऩद कोणते? 
अ) कनाल       फ) लेफ्टनंट         क) भेजय                ड) कॅप्टन 
 
६) अनुषूशित जातीच्या भुला-भुलींषाठी आश्रभवाळा सी मोजना षन... 
ऩाषून षुरू कयण्यात आली? 
अ) १९५६-५७    फ) १९७६-७७     क) १९९६-९७   ड) १९९९-२००० 
 
७) 'उिानाफाद' शजल्ह्यािे नऴीन नाऴ काम ठेऴामिा प्रस्ताऴ याज्य 
भंदत्रभंडळाने भंजूय केला? 
अ) शवऴाजीनगय   फ) अदसल्यानगय   क) षंबाजीनगय  ड) धायाशवऴ 
 
८) ऩॅलेस्टाईन देवातून इस्रामल देव कोणत्या ऴशी मऴबाशजत झाला? 
अ) १९४८       फ) १९५२      क) १९६०                     ड) १९४५ 
 
९) ‘नािू कीतानािे यगंी, ज्ञानदीऩ लाऴू जगी’ - माषायख्या वब्ांनी 
षभाजात अध्यात्माच्या भागााने ज्ञानदीऩ लाऴण्यािा ध्याष घेतलेल्या .... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
मांनी बाशा, प्रांत, धभा, जातऩात माऩलीकडे जाऊन जीऴनािा मऴिाय केला. 
अ) नाभदेऴ       फ) भुकंुदयाज       क) भीयाफाई             ड) एकनाथ 
 
१०) तुकायाभ भसायाजांिे जन्मस्थळ कोणते? 
अ) देरॄ            फ) आळंदी           क) ऩैठण                 ड) नेऴाषे 
 
११) ऩुढीलऩैकी उऩषगाघडटत वब् ओळखा. 
अ) जनता        फ) लाजाळू           क) अशधऩती            ड) काऴकाऴ 
 
१२) खालीलऩैकी षभासाय दं्वद्व षभाषािे उदासयण कोणते? 
अ) नास्मस्तक        फ) नऴयात्र           क) भीठबाकय          ड) ऩीतांफय 
 
१३) ‘शडाष्टक मेणे’ - मा ऴाक्प्रिायािा अथा षांगा.  
अ) त्याग कयणे     फ) भाय देणे         क) दोघांिे न ऩटणे   ड) दोश लाऴणे  
 
१४) ‘ऩुढायी’ मा वब्ािा मऴरुद्धाथी वब् ओळखा. 
अ) अनुनम             फ) अनुमामी        क) अनुबूती             ड) प्रभुख 
 
१५) ‘आभंदत्रत’ मा वब्ािा मऴरुद्धाथी वब् ओळखा. 
अ) अनारॄत             फ) डनभंदत्रत          क) अनोळखी      ड) माऩैकी नासी  
 
१६) ऩुढील वब्ािा षभानाथी वब् ओळखा – ‘ऩक्षी’ 
अ) ऩंख                   फ) खग                क) ऩय                ड) ऩक्ष 
 
१७) ‘अऩयोक्ष’ िा मऴरुद्ध वब्. 
अ) षभोयाषभोय        फ) अऩयाशजत       क) ऩयोक्ष           ड) अरॅश्य 
 
१८) ‘गृस’ सा कोणत्या प्रकायिा वब् आसे? 
अ) तद्भऴ                 फ) तत्सभ             क) पायषी        ड) देवी 
 
१९) ऩुढीलऩैकी कोणता तद्भऴ वब् नासी? 
अ) घय             फ) ऩाम          क) बाऊ                  ड) अस्थी 
 
२०) खालीलऩैकी प्रत्यमघडटत वब् ओळखा. 
अ) बमऴतव्य      फ) आडनाऴ           क) मऴज्ञान        ड) गाडीऴाला 
 

 

 पोलीस भरती २०२२ सराव प्रश्नसंच 
(एकूण प्रश्न : १००)                (एकूण गुण : १००)                    (वेळ : १ तास ३० मिनिटे) 



 

 

२१) इव्हेंट भॅनेजभेंट टीभभधील ९६१० खुच्याा िौयषाकृती भांडण्यािा प्रमत्न 
कयतात. ऩण ६ खुच्याा शवल्लक यादसल्यािे ददषते तय प्रत्येक यांगेत डकती 
खुच्याा अषतील? 
अ) ९४             फ) ९८                   क) ८९                  ड) ८६ 
 
२२) एका काऩड कायखान्याभध्ये १२४० कभािायी आसेत. ज्याऩैकी २५ 
टके्क कभािा-मांिी ऩदोन्नती झाली. तय ऩदोन्नती मभळमऴणा-मा कभािा-
मांिी षंख्या षांगा. 
अ) ३९८            फ) ३४५                 क) ३१०                ड) ३७२ 
 
२३) 100 ÷ 25 x 

1

4
=? 

अ) 1

25
                फ) २४                  क) ४                     ड) १ 

 
२४) आकाव, बयत  आणण कृष्णा मांच्याकडे ५५० रुऩमांिे कंत्राटी काभ 
आसे. आकाव आणण बयत मांनी एकदत्रतऩणे काभािा ७/११ ऴा बाग मा 
प्रभाणात काभ कयण्यािे अऩेणक्षत आसे. तय कृष्णाला डकती ऩैषे 
मभळतील? 
अ) ३१०             फ) २२०                 क) ३५०                 ड) १७५ 
 
२५) −21 

  43
   िा गुणाकाय व्यस्त षांगा.  

अ) 43 

  27 
              फ) −43 

  2
                 क) 21  

  43
                   ड) −43 

  21
 

 
२६) एका िौयषािी ऩरयमभती जय ३२ षेंभी अषेल तय त्याच्या कणाांिी 
लांफी डकती? 
अ) १० षेंभी         फ) १२ षेंभी           क) 8  2  षेंभी      ड) 12 2 षेंभी 
 
२७) षयाषयी काढा. :     ९६, ८५, ३५, ४७, ४५, ८८ 
अ) ६६               फ) ४६                    क) ७०                ड) ६० 
 
२८) ३५ षेंभी दत्रज्या अषलेल्या ऴतुाळािी ऩरयमभती डकती? 
अ) २२० षेंभी        फ) ११० षेंभी         क) ३८५० षेंभी       ड) ४४० षेंभी 
 
२९) १३ : ५२ : ७८   ला षयळरूऩ द्या. 
अ) १ : २ : ३         फ) २ : ४ : ९          क) १ : ३ : ८          ड) १ : ४ : ६ 
 
३०) एक यक्कभ ३ ऴशाांभध्ये िक्रऴाढ व्याजाने दपु्पट सोते. डकती ऴशाांभध्ये 
ती ८ ऩट सोईल? 
अ) ८ ऴशे           फ) ९ ऴशे               क) १० ऴशे             ड) १२ ऴशे 
 
३१) आमताकृती अषलेल्या भोकळ्या जागेिी एक फाजू ५० पुट ऴ दषुयी 
फाजू ३० पुट आसे. त्या जागेला िायऩदयी कंुऩण लाऴामिे अषल्याष 
एकूण डकती लांफीिी ताय लागेल? 
अ) ६०० पुट        फ) १५० पुट         क) ६४० पुट            ड) १६० पुट   
३२) आमताकाय क्षेत्रािे क्षेत्रपळ ८३६ िौषेंभी आसे. त्यािी एक फाजू २२ 
षेंभी अषेल तय भग त्यािी ऩरयमभती काम अषेल? 

अ) २०० षेंभी      फ) १०० षेंभी           क) १२० षेंभी         ड) ४०० षेंभी 
 
३३) जय एका षंख्येच्या २५ टके्क १५० अषतील तय त्या षंख्येच्या १२५ 
टके्क डकती अषतील? 
अ) ७५०              फ) ८००                 क) ७२०               ड) ७०० 
 
३४) एक ऴस्तू १४ टके्क नफ्याने मऴकण्यात आली. जय २७० रु. जास्त 
लाऴून तीि ऴस्तू मऴकली अषती तय २० टके्क नपा झाला अषता तय त्या 
ऴस्तूिी खयदेी डकिं भत डकती अषेल? 
अ) ३२०० रु.          फ) ३९०० रु.         क) ४८०० रु.         ड) ४५०० रु. 
 
३५) एका आमताकाय लोखंडी ठोकळ्यािी लांफी २० षेंभी, रंुदी १० षेंभी 
आणण उंिी ५ षेंभी अषेल तय त्याला मऴतळून एक घनाकृती ठोकळा केला 
तय त्यािे घनपळ काम अषेल? 
अ) १००                  फ) ३५                  क) १०००               ड) १०  
 
३६)  A = B आणण B=O तय A=?    
अ) O                      फ) अगणणत          क) भूळ षंख्या     ड) घन षंख्या    
 
३७) जय १८x१०=९५, ६x१६ =५२, १४x८ = ६१ तय ४x६ =? 
अ) २४                   फ) २३                     क) १२                ड) १७     
 
३८) एक भाणूष मात्रेला िालला अषता, त्याला मात्रेरॄन ऩयत मेणाय े
ऩुरुश ९, त्यांच्या फामका आणण ऩुरुशांकडे एक भूल ऴ फामकांच्या कडेऴय 
ऴ ऩाठीऴय एक-एक भूल बेटले तय ते डकती जण सोते? 
अ) ५४                   फ) ३६                     क) ४५                  ड) ६३ 
 
३९) यभेव, षुयवे, भसेव, ददनेव से िाय बाऊ आसेत. यभेव षुयवेऩेक्षा तीन 
ऴशाांनी भोठा आसे. भसेव षुयवेऩेक्षा तीन ऴशाांनी लसान आसे. ददनेव 
यभेवऩेक्षा तीन ऴशाांनी भोठा आसे. जय ददनेविा जन्म १९६० िा अषेल, तय 
भसेविा जन्म कोणत्या ऴशी झाला अषेल? 
अ) १९६३              फ) १९६६                    क) १९६९               ड) १९७२ 
 
४०) भाणलका ऩूणा कया. :  ३८, ५५, ८२, ११९, ..... 
अ) ११२                  फ) १६६                     क) १२०                ड) १५६ 
 
४१) ११ ने डनिःवेश बाग जाणायी िाय अंकी षऴाांत लसान षभषंख्या ऴ १३ ने 
डनिःवेश बाग जाणायी तीन अंकी षऴाांत भोठी षभषंख्या मांिी षयाषयी 
डकती? 
अ) २०००        फ) ९८८                 क) १०००           ड) ९९४.५ 
 
४२) एक मऴशवष्ट काभ कयण्याष भधुकयला ४५ ददऴष लागतात. तय १८ 
ददऴषांनंतय डकती काभ शवल्लक यादसलेले अषेल? 
अ) ३/५             फ) २/५                 क) ५/२              ड) माऩैकी नासी 
 



 

 

४३) तावी ७२ डक.भी. ऴेगाने िाललेल्या एका यले्वेष एक खांफ 
ओलांडामला २५ षेकंद लागले, तय त्या यले्वेिी लांफी डकती? 
अ) १८०० भी.      फ) ५०० भी.            क) ८०० भी.        ड) ३०० भी. 
 
४४) एक षंख्या १० टक्क्ांनी ऴाढमऴली ऴ नंतय १० टक्क्ांनी कभी केली, 
तय मेणायी षंख्या भूळच्या षंख्येऩेक्षा डकती अषेल? 
अ) तेऴढीि यासील फ) १० टके्क कभी   क) १ टके्क ऴाढ   ड) १ टके्क कभी 
 
४५) षऴाांत भोठ्या ऋण ऩूणाांकातून षऴाांत लसान दोन अंकी ऋण ऩूणाांक 
ऴजा केल्याष उत्तय काम मेईल? 
अ) -१००              फ) ९९                    क) -९८              ड) ९८ 
 
४६) एका षांकेमतक बाशेत FHQA म्हणजे GIRL, तय RNES म्हणजे 
काम अषेल? 
अ) HJSM           फ) TPGU              क) SOFT              ड) BOYS   
 
४७) एक टेफल ७५० रुऩमांना खयदेी केला. ऴासतुकीषाठी १०० रुऩमे खिा 
आला. तो टेफल ९१८ रुऩमांना मऴकला, तय वेकडा नपा डकिं ऴा तोटा डकती 
झाला? 
अ) ८ टके्क नपा              फ) २२.४ टके्क नपा        
क) १८.३ टके्क नपा               ड) ७.४ टके्क नपा 
 
४८) ऩुढीलऩैकी मऴषंगत षंख्या वोधा. 
अ) ४९               फ) ८१                    क) ६०                    ड) १६ 
 
४९) १८०० च्या 5

3 च्या 2
5
 च्या 1

2
 =? 

अ) ६००             फ) ६०                   क) १२०                  ड) १८०० 
 
५०) डकती डकलोफाईट्ष म्हणजे एक भेगाफाईट्ष सोम? 
अ) १०२४             फ) १००००             क) १०००               ड) ५०० 
 
५१) ‘आम्ही’ मा षऴानाभािा प्रकाय षांगा. 
अ) दवाक षऴानाभ             फ) षंफंधी षऴानाभ           
क) ऩुरुशऴािक षऴानाभ        ड) प्रश्नाथाक षऴानाभ 
 
५२) वब्ािा प्रकाय ओळखा. :  षौंदमा 
अ) बाऴऴािक नाभ      फ) षऴानाभ      क) दक्रमाऩद      ड) दक्रमामऴवेशण 
 
५३) बाऴऴािक नाभ ओळखा. 
अ) उंिी                  फ) वयद              क) ऩुस्तक           ड) झाड 
 
५४) प्रमोग ओळखा.  : ‘भाझ्याच्याने शजना िढऴतो.’ 
अ) कतायी प्रमोग               फ) बाऴे प्रमोग                
क) व् कभाणी प्रमोग        ड) कभाणी प्रमोग 
 

५५) ‘षन्मती’ मा वब्ािा मऴग्रस वोधा. 
अ) षत् + भती        फ) षदा + भती     क) षत्र् + भती     ड) षन् + भती  
 
५६) ऴा्ातील दक्रमाऩदािा प्रकाय ओळखा. :  ‘ऴैबऴ ऩुस्तक ऴाित 
आसे.’ 
अ) अकतृाक दक्रमाऩद             फ) षंमुक्त दक्रमाऩद          
क) षकभाक दक्रमाऩद        ड) अकभाक दक्रमाऩद 
 
५७) ‘अनाषक्ती’ मा वब्ािा मऴरुद्धाथी वब् कोणता? 
अ) नाषक्ती              फ) आषक्ती           क) षक्ती             ड) षक्तीमऴना 
 
५८) आषऩाष - से कोणत्या प्रकायिे दक्रमामऴवेशण आसे? 
अ) षंख्याऴािक                    फ) काळऴािक                 
क) ऩरयणाभऴािक             ड) स्थळऴािक 
 
५९) ‘आयती षुरू झाल्यानंतय घंटानाद षुरू झाला.’ - मा ऴा्ािा प्रकाय 
ओळखा. 
अ) षंमुक्त ऴा्         फ) मभश्र ऴा्         
क) मऴधानाथी ऴा्           ड) केऴल ऴा् 
 
६०) ‘सी ऴाईट कल्पना नासी.’ - मा ऴा्ािे सोकायाथी ऴा् ओळखा. 
अ) कल्पनेला फय ेम्हटले ऩादसजे.     फ) कल्पना षदैऴ फयी अषते.  
क) कल्पना सी ऴाईट नासी.            ड) सी कल्पना फ-माऩैकी आसे. 
 
६१) खालीलऩैकी अभ्यस्त वब् ओळखा. 
अ) कयकय              फ) कय              क) अनुप्राष            ड) कयकोिा 
 
६२) ‘िक्रऩाणी’ - मा षाभाशषक वब्ािा मऴग्रस करून षभाष ओळखा. 
अ) भध्यभऩदलोऩी षभाष          फ) षभासाय दं्वद्व            
क) अव्यमीबाऴ              ड) फरृमिसी 
 
६३) ऩुढील षभाष कोणत्या प्रकायिा आसे? - ऩुयणऩोळी 
अ) भध्यभऩदलोऩी षभाष          फ) तत्पुरुश षभाष     
क) अव्यमीबाऴ षभाष     ड) दं्वद्व षभाष 
 
६४) ‘भसागाईष आळा घालाऴा.’ - मा ऴा्ािे आज्ञाथी ऴा् ओळखा. 
अ) भसागाईष आळा घालणे अव्.      फ) भसागाईष आळा घाला.   
क) भसागाईष आळा घालता मेईल?       ड) अफफ! केऴढी सी भसागाई!  
 
६५) ऩुढील ऴा्ातील प्रमोग ओळखा. : ‘त्यांना खूऩ कष्ट कयाऴे 
लागतात.’ 
अ) कभाणी          फ) षकभाक कतायी     क) बाऴे        ड) अकभाक कतायी  
 
६६) ‘दसयऴीगाय’ - मा वब्ािी जात ओळखा. 
अ) नाभ                 फ) मऴवेशण                



 

 

क) दक्रमामऴवेशण         ड) वब्मोगी अव्यम 
 
६७) ‘त्याने आऩणरॄन गुन्हा कफूल केला.’ - अधोयखेखत वब्ािी जात 
ओळखा. 
अ) ऩुरुशऴािक षऴानाभ       फ) दद्वतीम ऩुरुशऴािक षऴानाभ     
क) आत्मऴािक षऴानाभ         ड) अडनश्चित षऴानाभ 
 
६८) खालील वब्ातून बाऴऴािक नाभ वोधा. 
अ) ितुयाई            फ) गोदाऴयी          क) षोने           ड) याजे यजऴाडे  
 
६९) खालीलऩैकी मऴवेशनाभ ओळखा.       
अ) षयस्वती         फ) नऴलाई             क) ऴाघ          ड) भसाषागय 
 
७०) षंधी वोधा. - डनिः+मऴकाय  
अ) डनमऴिकाय        फ) डनिःमऴकाय        क) डनऴीकाय    ड) डनि मऴकाय 
  
७१) जय ददलेल्या षंख्येच्या ४२ टके्क म्हणजे १२.६ अषेल तय ती षंख्या... 
आसे. 
अ) ३०                 फ) ४०                         क) ३५                   ड) ४५ 
 
७२) २७ ऴ १२ िे भध्यभ ऩद कोणते? 
अ) २४               फ) १२                            क) १८                    ड) ६ 
 
७३) २० भी. ऴ १५ भी. कणा अषलेल्या षभबुजािे क्षेत्रपळ काढा. 
अ) १५० भी.२         फ) ७०० भी.२               क) ३०० भी.२          ड) ३० भी.२ 
 
७४) -१६ मभळमऴण्याषाठी ४३ भधून डकती ऴजा कयामला सऴेत? 
अ) -२७                फ) २७                      क) ५९                    ड) -५९ 
 
७५) एका ऴस्तूिी णलखखत डकभत १२६० रु. आसे आणण ती जय ५ टके्क 
षऴलतीत मऴकली तय मतिी मऴक्री डकभत काम अषेल? 
अ) ११०० रु.      फ) १०८९ रु.               क) ११६४ रु.            ड) ११९७ रु. 
 
७६) आवीश आणण फफलू  मांच्या ऴमािे गुणोत्तय ३:५ आसे. त्यांच्या 
ऴमांिी फेयीज ५६ ऴशे अषल्याष फफलूिे आज ऴम डकती? 
अ) २१                    फ) ४०                      क) ३५                     ड) २८ 
७७) एक भीटय जाळीिा ४/५ बाग १२ रुऩमांना अषेल तय त्याि जाळीच्या 
एक भीटयच्या ३/५ बागािी काम डकभत सोईल? 
अ) ९ रु.                 फ) १८ रु.                    क) १५ रु.              ड) १६ रु. 
 
७८) षसा भुलांच्या ऴमांिी षयाषयी ८ आसे. ऩदसल्या २ च्या ऴमांिी 
षयाषयी ७.५ आसे, तय यादसलेल्या िौघांच्या ऴमांिी षयाषयी डकती अषेल? 
अ) ६.२५                 फ) ८.२५                क) ५.२५                 ड) ४.२५ 
 

७९) आज ऩाऊष ऩडेल मािी षंबाव्यता ०.५५ आसे, तय भग आज ऩाऊष न 
ऩडण्यािी षंबाव्यता काम अषेल? 
अ) १/२                   फ) १/२०               क) ९/२०               ड) ११/२० 
 
८०) १०८, २८८, ३६० मांिा भषामऴ काढा. 
अ) १२                    फ) १८                   क) १९                    ड) ३६  
  
८१) एका मऴध्यार्थ्ााने एका षंख्येष ३ ने गुणण्याऐऴजी ३ ने बागले. त्यािे 
उत्तय ३ आल,े तय फयोफय उत्तय डकती माऴमाष ऩादसजे सोते? 
अ) ९                   फ) ८१               क) २७                  ड) माऩैकी नासी 
 
८२) भसेविा यांगेत २३ ऴा क्रभांक अषून त्याच्या अलीकडे प्रभोद ऴ 
ऩलीकडे यारृल उबे आसेत. प्रभोद यांगेत भध्यबागी आसे, तय यांगेत एकूण 
डकती भुले आसेत? 
अ) ४२                फ) ४४                 क) ४५                  ड) ४३ 
 
८३) १ सेक्टयभध्ये १ फाम १ भीटय अंतयाऴय डकती आंब्यािी झाडे लाऴली 
जातील? 
अ) १००००       फ) २००००           क) १०००          ड) ४८०० 
 
८४) खालीलऩैकी मऴषंगत घटक ओळखा. 
अ) ऩृथ्वी         फ) वडन                  क) भंगळ         ड) षूमा 
 
८५) एका वाळेभध्ये जेऴढे मऴद्याथी तेऴढीि प्रमत मऴद्याथी ऴगाणी गोळा 
केली. जय ती ऴगाणी ६५५१ रुऩमे अषेल तय मऴद्यार्थ्ाांिी षंख्या डकती 
अषेल? 
अ) ८१                फ) ७९                   क) ७१               ड) ८३ 
 
८६) षसषंफंध ओळखून गटाभध्ये फषणायी षंख्या वोधा. :      ८९८, ७८७, 
६७६, ? 
अ) ८७९                 फ) ५६५                     क) ५४५               ड) ५५५ 
 
८७) १.२१३ + ०.५६ + ०.०३८ + ०.००४२ =? 
अ) १.३४९              फ) १.८१५२                क) ०.१३४९           ड) २.५७३ 
 
८८) एका िौयषाकृती वेतािी फाजू १०० भीटय अषेल तय त्या वेतािे 
क्षेत्रपळ डकती सोईल? 
अ) ४०० भी.२        फ) एक एकय       क) १०००० भी .२         ड) १००० भी.२ 
 
८९) एका कुटुंफात िाय व्यक्तीिे षयाषयी ऴम ४० ऴशे आसे. त्यातील एका 
भुलािे लग्न झाले. त्याभुळे कुटुंफातील व्यक्तींच्या ऴमािी षयाषयी ३६ 
झाली, तय षुनेिे ऴम डकती? 
अ) २०                 फ) ३२                क) २४                ड) ३६ 
 
९०) एका दकुानदायाने मग~साईकाष छाऩील डकभतीऴय वेकडा ५ षूट  
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ददल्याने दकुानदायाष १४२५ रुऩमे मभळाले. तय त्या ऴस्तूिी छाऩील 
डकभत डकती आसे? 
अ) १४३०             फ) १५२६.२५          क) १३५०           ड) १५०० 
 
९१) भसायाष्ट्रातील 'औयगंाफाद' शजल्ह्यािे नऴीन नाऴ काम ठेऴामिा याज्य 
भंदत्रभंडळाने प्रस्ताऴ भंजूय केला? 
अ) शवऴाजीनगय     फ) अदसल्यानगय    क) षंबाजीनगय    ड) शजजाऊनगय 
 
९२)  खालीलऩैकी कोणते दोन देव 'याष्ट्रभंडळ' षभूसाभध्ये षाभील झाले 
आसेत? 
अ) िाड आणण कोभोयोष         फ) फेनीन आणण फुरंुडी        
क) गैफोन आणण टोगो          ड) माऩैकी नासी 
 
९३) एक अश्ववक्ती = ? 
अ) ७४६ ऴॅट      फ) ४७६ ऴॅट          क) १००० ऴॅट          ड) २७.६ ऴॅट 
 
९४) बायतातील षभुद्रषऩाटीऩाषूनिी उंिी कोणत्या वसयाजऴळील 
षभुद्रषऩाटीऩाषून ठयमऴली जाते? 
अ) भंुफई           फ) िेन्नई                क) कन्याकुभायी        ड) कोिीन  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

९५) तांफडा षभुद्र ऴ बूभध्य षागय कोणत्या कालव्याने जोडला गेला 
आसे? 
अ) षुएझ           फ) ऩनाभा       क) इंददया गांधी      ड) ऴयीलऩैकी नासी  
 
९६) खालीलऩैकी कोणती नदी अयफी षभुद्राला मभळते? 
अ) ताऩी          फ) काऴेयी         क) भसानदी          ड) कृष्णा 
 
९७) योदसल (खंडेला) कोणत्या याज्यात आसे, शजथे मुयडेनमभिे बांडाय 
षाऩडले? 
अ) ऩंजाफ        फ) गुजयात          क) भसायाष्ट्र         ड) याजस्थान 
 
९८) खालीलऩैकी कोणते खयीऩ ऩीक नासी? 
अ) काऩूष       फ) षोमाफीन         क) गरॄ              ड) तूय 
 
९९) खालीलऩैकी कोणता यगं प्राथमभक यगं नासी? 
अ) काळा          फ) डनळा              क) लाल           ड) दसयऴा  
१००) 'काभाख्या' भंददय कोणत्या याज्यात आसे शजथे 'अमु्बफािी' भेला 
आमोशजत सोतो? 
अ) आषाभ         फ) भसायाष्ट्र             क) गुजयात        ड) कनााटक 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

प्रश्न.क्र. पर्यार्य प्रश्न. क्र. पर्यार्य प्रश्न.क्र. पर्यार्य प्रश्न.क्र. पर्यार्य प्रश्न.क्र. पर्यार्य 
1 ब 21 ब 41 क 61 अ 81 क 
2 ब 22 क 42 अ 62 ड 82 ड 
3 ब 23 ड 43 ब 63 अ 83 अ 
4 ड 24 ब 44 ड 64 ब 84 ड 
5 अ 25 क 45 ड 65 ड 85 अ 
6 क 26 क 46 क 66 ब 86 ब 
7 ड 27 अ 47 अ 67 क 87 ब 
8 अ 28 अ 48 क 68 अ 88 क 
9 अ 29 ड 49 अ 69 अ 89 अ 
10 अ 30 ब 50 अ 70 अ 90 ड 
11 क 31 क 51 क 71 अ 91 क 
12 क 32 क 52 अ 72 क 92 क 
13 क 33 अ 53 अ 73 अ 93 अ 
14 ब 34 ड 54 क 74 क 94 ब 
15 अ 35 क 55 अ 75 ड 95 अ 
16 ब 36 अ 56 ब 76 क 96 अ 
17 क 37 ड 57 ब 77 अ 97 ड 
18 ब 38 क 58 ड 78 ब 98 क 
19 ड 39 क 59 ड 79 क 99 अ 
20 ड 40 ब 60 ड 80 ड 100 अ 
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